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18.034 ileri Diferansiyel Denklemler %K Problem Seti 3

18.034 PROBLEM SETI 3

1. Bu problem w # 0 ve w,, w ya yakin fakat w dan farkl olmak lizere y” + w?y = sin wyt
diferansiyel denklemi ile ilgilidir.

(@) y1(t) = sinwyt/(w? — w?) fonksiyonunun bir ézel ¢éziim oldugunu dogrulayiniz.

(b) wy = w durumunda y; (0) veya y; (0) baslangi¢ kosullarindan birinin sonsuz oldugunu
gOsteriniz.

(c) y,(t) = (sinwyt — sin wt) /(w? — w?) 6zel ¢dziim igin baslangic degerlerinin wy, > @
icin sonlu kaldigini kontrol ediniz.

(d) Hopital kurah yardimiyla y,(t) nin w, = w limitinin y” + w?y = sin wt denkleminin bir
0zel ¢6zUmiinl verdigini gosteriniz.

2 F(x,y) fonksiyonu bir bolge lizerinde

1<y, = F(x,y;) —F(x,y1) <L(y, —y1)

kosulunu saélasm*; f(x) ve g(x) fonksiyonlari y’= F(x,y) diferansiyel denkleminin
¢Ozlmleri olsun. x > a igin

If(x) — g(0)| < e"*"D|f(a) — g(a)|
oldugunu gosteriniz.

3. (sinx)/x fonksiyonunun asagidaki denklemleri sagladigini dogrulayiniz ve béylece ikinci
¢6zimu elde ediniz.

(@)xy”+2y'+xy =0, (x>0),
(b) 2x —1)y”"—4xy’+4y =0, (2x > 1).
4. (a) Birkhoff-Rota, sayfa 57 problem 4. (Baski hatasi: I(x) = q — p?/4 — p’/2.)

(b) Birkhoff-Rota, sayfa 57 problem 7(a). (Problem 6 yerine kitapta tavsiye edildigi gibi (a)
stkkini kullanin.)

(c) Birkhoff-Rota, sayfa 57 problem 7(b)

5.a < x < b olmak lizere (coshx)y”+ (cosx)y’ = (1+ x?)yvey(a)=y(b) = 1olsun.
a<x<bigin0 < y(x) <1oldugunu gosteriniz.

6. (a) Birkhoff-Rota, sayfa 75 problem 3, (b) Birkhoff-Rota, sayfa 75 problem 4.

" Tek yonlii Lipschitz kosulu.
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